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Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, às doze horas 
e cinquenta e sete minutos, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – CCJR, sob a presidência do vereador Gilmar 
Nascimento (AVANTE), com a presença de seus membros titulares, os vereadores Dr. 
Eduardo Assis (AVANTE), Allan Campelo (PODE) e Kennedy Marques Protetor 
(MDB). Foram justificadas as ausências das vereadoras Professora Jacqueline 
(UNIÃO), através do Memorando nº 028/2025 – GVPJ, Eduardo Alfaia (AVANTE), 
através do Memorando n. 26/2025 – GVEA, e Thaysa Lippy (PRD), através do 
MEMORANDO N. 12.2025/GABTHAYSALIPPY. Havendo quórum e procedendo aos 
trâmites legais, o presidente indicou o vereador Dr. Eduardo Assis para atuar como 
secretário da reunião e realizar a leitura da pauta. Dessa forma, foi feita a leitura do 
parecer favorável, de autoria do vereador João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 
057/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, que “INSTITUI a Semana Municipal de 
Incentivo ao Empreendedorismo na Terceira Idade, no Município de Manaus e dá 
outras providências”. Sem discussão, o parecer favorável foi posto em votação e foi 
aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, o secretário realizou a leitura 
do parecer contrário, de sua autoria, ao Projeto de Lei n.º 407/2024, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, que “DISPÕE sobre o ensino nas escolas municipais da zona 
rural da cidade de Manaus, durante o período de estiagem, e dá outras providências”. 
Sem discussão, o parecer contrário foi posto em votação e foi aprovado pela 
totalidade dos presentes. Na sequência, foi apresentado o parecer contrário, 
relatado pelo vereador João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 162/2024, de autoria da 
vereadora Professora Jacqueline, que “DISPÕE sobre a implementação do Disque 
Saúde Mental da Mulher, um canal de atendimento visando fornecer apoio emocional e 
psicológico para mulheres em situação de vulnerabilidade”. Sem discussão, o parecer 
contrário foi posto em votação e foi aprovado pela totalidade dos presentes. Após, o 
secretário fez a leitura do parecer contrário, de autoria da vereadora Professora 
Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 216/2024, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 
que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de contratação de seguro para cobertura de 
acidentes de trânsito pelas empresas de transporte coletivo urbano da cidade de 
Manaus”. Sem discussão, o parecer contrário foi posto em votação e foi aprovado 
pela totalidade dos presentes. Posteriormente, o secretário realizou a leitura do 
parecer contrário, relatado pelo vereador Fransuá, ao Projeto de Lei n.º 064/2024, de 
autoria do vereador Kennedy Marques, que “INSTITUI a Política Municipal de Atenção 
Integral às Pessoas Portadoras de Transtorno de Acumulação Compulsiva no 
Município de Manaus”. Na discussão, o presidente solicitou a leitura do Projeto e do 
Parecer do Relator, além do parecer da Procuradoria, para melhor entendimento da 
propositura e dos motivos das contrariedades. Com a palavra, o vereador Kennedy 
Marques comentou sobre as várias notificações que recebia de moradores que 
testemunharam pessoas nas mesmas situações como as que o Projeto aborda, 
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solicitando para que fosse passado um vídeo que mostrava a realidade de uma 
moradora com Transtorno de Acumulação Compulsiva que acumulava tanto objetos 
quanto animais em sua propriedade, afetando não só a si, mas também a vizinhança, 
sendo necessária a intervenção da equipe do parlamentar. Após o vídeo, o presidente 
honrou o vereador por suas intenções, no entanto, informou que o projeto não se 
encaixava nas objetividades da comissão e que deveria ser transferida à Comissão 
Especial de Atualização do Código Ambiental de Manaus – CEACAM, para que fossem 
tomadas as devidas providências. Sem mais manifestações, o Projeto de Lei n.º 
064/2024 foi encaminhado à CEACAM. Em continuidade, foi feita a leitura do parecer 
favorável, relatado pela vereadora Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 353/2024, de 
autoria do vereador Ivo Neto, que “DISPÕE sobre a criação do Programa de Apoio 
Psicossocial a Gestantes e Mães que manifestem interesse em entregar, 
voluntariamente, filho para adoção, antes ou logo após o nascimento, no âmbito do 
Município de Manaus”. Sem manifestações, o parecer favorável foi apresentado à 
votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Continuamente, foi 
retirado de pauta pelo relator o parecer favorável ao Projeto de Lei n.º 447/2023, 
de autoria do vereador Diego Afonso, que “CONSIDERA de Utilidade Pública a 
Associação Recreativa dos Moradores do Conjunto Hileia (AREMCH)”. Na sequência, 
foi retirado de pauta pelo relator o parecer contrário ao Projeto de Lei n.º 
483/2023, de autoria do vereador Diego Afonso, que “CONSIDERA de Utilidade 
Pública a Federação Amazonense de Fisiculturismo, Musculação e Fitness”. Em 
seguida, precedeu-se a leitura do parecer contrário, de autoria do vereador Fransuá, 
ao Projeto de Lei n.º 518/2023, de autoria do vereador Elan Alencar, que “CRIA o 
Programa de Desenvolvimento Comunitário (Prodecom) e dá outras providências”. 
Sem manifestações, o parecer contrário foi posto em votação e foi aprovado pela 
totalidade dos presentes. Por fim, o secretário fez a leitura do parecer favorável, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 198/2024, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes, que “ESTABELECE o uso prioritário de lombadas nas vias 
públicas em frente as escolas, unidades de saúde e hospitais no âmbito do município 
de Manaus”. Sem discussão, o parecer favorável foi apresentado à votação, sendo 
aprovado pela totalidade dos presentes. Finalizada a pauta do dia, o secretário deu 
início à Extrapauta do dia fazendo a leitura do parecer favorável, relatado pelo 
vereador Gilmar Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 035/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, que “ESTABELECE critérios complementares para isenção do 
pagamento da taxa de inscrição em concursos públicos promovidos pela Prefeitura de 
Manaus e dá outras providências.” Emenda 001, capeado pela Mensagem n. 
005/2025. Na discussão, o presidente relembrou os demais sobre a presença do 
Projeto em uma reunião anterior, no qual foi retirado da pauta para, justamente, 
receber as devidas modificações necessárias, visto que continha algumas 
discrepâncias que impediam a sua aprovação. Entretanto, o presidente ressaltou que a 
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criação da Emenda 001 adicionava os critérios que visavam deixar a propositura do 
Projeto mais clara e concisa. Sem discussões, o parecer favorável com apresentação 
de Emenda 001 foi posto em votação e foi aprovado pela totalidade dos presentes. 
Nada mais havendo a tratar, o presidente da sessão agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião às treze horas e vinte minutos. E, para que conste, eu Juzy Carla 
Andrade, Gerente de Apoio às Comissões Permanentes, lavrei a presente Ata que, 
depois de lida, discutida, votada e aprovada, foi assinada pelos membros presentes.  
 
 
 

    Ver. Gilmar Nascimento (AVANTE) 
Presidente da Comissão 

 
 
 

Ver. Allan Campelo (PODE) 
Membro 

 
 
 

 
 

Ver. Dr. Eduardo Assis (AVANTE) 
Membro 

 

Ver. Kennedy Marques Protetor (MDB) 
Membro 
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